



**ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ ΤΜΗΜΑΤΟΣ ΚΟΙΝΩΝΙΟΛΟΓΙΑΣ ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟΥ ΚΡΗΤΗΣ**

**ΓΙΑ ΑΣΤΥΝΟΜΙΚΗ ΒΙΑ & ΟΠΠΙ**

Ρέθυμνο, 19 Σεπτεμβρίου 2022

Τις τελευταίες ημέρες γινόμαστε μάρτυρες εντεινόμενης καταστολής και άσκησης βίας σε βάρος φοιτητών και φοιτητριών από αστυνομικές δυνάμεις. Ειρηνικές πορείες διαμαρτυρίας στην Αθήνα και τη Θεσσαλονίκη αλλά και μια υπαίθρια συναυλία έξω από το Αριστοτέλειο Πανεπιστήμιο Θεσσαλονίκης (ΑΠΘ) αντιμετωπίστηκαν με ρίψη χημικών και επιχειρήθηκε η διάλυσή τους, χωρίς να έχει προηγηθεί καμία αξιόποινη πράξη. Αφορμή για τα παραπάνω αποτέλεσε η τοποθέτηση σε κεντρικά Πανεπιστήμια των Ομάδων Προστασίας Πανεπιστημιακών Ιδρυμάτων (ΟΠΠΙ), που υπάγονται στην Ελληνική Αστυνομία. Από δημοσιεύματα, δε, στον τοπικό Τύπο πληροφορηθήκαμε πως ομάδες πανεπιστημιακής αστυνομίας (ΟΠΠΙ) πρόκειται να εγκατασταθούν άμεσα και στα Πανεπιστημιακά Ιδρύματα της Κρήτης.

Ήδη πριν την ψήφιση του νόμου για την ίδρυση των ΟΠΠΙ, η Σύγκλητος του Πανεπιστημίου Κρήτης, το Τμήμα Κοινωνιολογίας και ο Φορέας Διδασκόντων της Σχολής Κοινωνικών Επιστημών, όπως και η πλειονότητα των πανεπιστημιακών Συγκλήτων και Συλλόγων, είχαν προειδοποιήσει ότι η μόνιμη παρουσία αστυνομικών δυνάμεων στα ΑΕΙ θα δημιουργούσε εντάσεις και θα αποδεικνυόταν ατελέσφορη. Βλέπουμε, δυστυχώς, σήμερα την πρόβλεψη αυτή να επιβεβαιώνεται και να υπονομεύεται η ομαλή λειτουργία των Πανεπιστημίων από τη συνεχή και έντονη παρουσία αστυνομικών δυνάμεων εντός τους. Επιμένουμε ότι η ασφάλεια των Ιδρυμάτων μπορεί να εξασφαλιστεί με προσλήψεις φυλάκων που θα λειτουργούν υπό τον έλεγχο της διοίκησης του Πανεπιστημίου και όχι με τη διαρκή παρουσία αστυνομικών δυνάμεων. Θεωρούμε, επίσης, πως τα ελληνικά Πανεπιστήμια, και το Πανεπιστήμιο Κρήτης ειδικότερα, έχουν μεγάλες ανάγκες σε διδακτικό και διοικητικό προσωπικό και όχι για πανεπιστημιακή αστυνομία. Η πανεπιστημιακή κοινότητα του Πανεπιστημίου Κρήτης έχει αποδείξει, άλλωστε, πως μπορεί να επιλύει τα προβλήματα, ενεργοποιώντας τον διάλογο και τους όρους δημοκρατικής συνύπαρξης στον χώρο των πανεπιστημίων και όχι με την καταστολή.

Για τους παραπάνω λόγους η Συνέλευση του Τμήματος Κοινωνιολογίας εκφράζει την έντονη ανησυχία της για τα φαινόμενα της εντεινόμενης άσκησης αστυνομικής βίας εντός των Πανεπιστημιακών Ιδρυμάτων, στηρίζει τις κινητοποιήσεις των μελών της πανεπιστημιακής κοινότητας και των φοιτητικών συλλόγων και ζητά από το Υπουργείο Παιδείας και την κυβέρνηση να αποσύρουν άμεσα τις ΟΠΠΙ και τα αστυνομικά σώματα από τα ΑΕΙ.

Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΤΟΥ ΤΜΗΜΑΤΟΣ ΚΟΙΝΩΝΙΟΛΟΓΙΑΣ

ΚΑΘΗΓΗΤΗΣ

ΓΙΩΡΓΟΣ ΤΣΙΩΛΗΣ